
Scenariusz zajęć rewalidacyjnych z wykorzystaniem TIK. 

 

Temat zajęć: Jestem detektywem. 

Czas trwania: 60 minut 

Cel główny:  

• Usprawnianie zaburzonych funkcji wzrokowych. 

Cele szczegółowe:  

• Rozwijanie umiejętność dłuższego skupienia wzroku na drobnych przedmiotach, 

• Doskonalenie przenoszenia wzroku pomiędzy przedmiotami położonymi w poziomie 

oraz w pionie, 

• Usprawnianie funkcji dywergencji oraz konwergencji wzroku, 

• Wzbudzanie poczucia sukcesu oraz pewności siebie. 

 

Metody: pokazowa, aktywizująca i praktyczna 

Forma pracy: Indywidualna 

Środki pracy: gry dydaktyczne, lupa, laptop, tablica interaktywna, oprogramowanie mTalent, 

gra online: Owoce. 

Przebieg zajęć:  

1. Ćwiczenia gałek ocznych.  

Uczeń wykonuje polecenia nauczyciela. Przy nieruchomym ustawieniu głowy 

wykonuje ruchy:  

• w poziomie – od jednego mazaka do drugiego rozstawionego w odległości 40 

cm, 20 cm od twarzy dziecka.  

• w pionie – na odległość 40 cm. 

• na ukos – najpierw lewa góra, prawy dół i na odwrót 

• po obwodzie koła w lewo i w prawo. 

W każdym ustawieniu wykonuje się po 6 powtórzeń.  

2. Gra „mali detektywi” – zadaniem ucznia jest na planszy wielkości A3 wyszukać 

wskazane przez nauczyciela przedmioty. Zabawa z użyciem lupy. 

3. Zabawa – zrób takie jak ja – zabawa przy użyciu tablicy oraz programu mTalent. 

Zadaniem uczennicy jest wykonać dokładnie taki sam obrazek jak na przykładzie obok. 

Obrazek złożony jest z kolorowych kwadratów.  

4. Zabawa „Ile jest?” Na tablicy nauczyciel wyświetla szczegółowy obrazek. Uczennica 

siedzi 3 metry od tablicy z kartą pracy. Na karcie pracy ma pokazane różne przedmioty 

z obrazka, jej zadaniem jest odnaleźć wskazane przedmioty i policzyć ich ilość na 

obrazku. (Uczennica w miarę możliwości nie powinna podchodzić do tablicy) 

5. Gra online: Owoce – uczennica tak musi dobierać owoce, żeby łączyły się w pary. 

Zadaniem uczennicy jest usunięcie możliwie jak największej ilości owoców z planszy 

w możliwie jak najkrótszym czasie. 



6. Relaksacja. Nauczyciel ściąga rolety tak, aby w sali panował półmrok. Włącza muzykę 

relaksacyjną i pozwala uczennicy rozsiąść się na poduchach i zamknąć oczy. Zadanie 

ma na celu odpoczynek narządu wzroku po intensywnej pracy.  

7. Zakończenie zajęć.  

 

mgr Elżbieta Dudzik   


